

落实安全责任 推动安全发展

我州出台4项制度加强安全生产工作

本报讯 通讯员马军报道:近日,为深入贯彻落实新修订的《安全生产法》,进一步提高我州安全生产制度化建设水平,州安委会办公室制定出台了《昌吉州安全生产定期分析研判工作制度》《昌吉州安全生产调度制度》《昌吉州生产安全事故警示教育制度》《昌吉州安全生产通报制度》4项制度,进一步完善和落实“从根本上消除隐患、从根本上解决问题”的责任链条、制度成果、管理办法和工作机制,有效防范各类生产安全事故发生。

突出风险隐患的精准防范,制定定期分析研判工作制度。该制度主要明确了州安委会办公室定期组织成员单位召开分析研判会,重点分析全州本行业领域安全生产形势、全州综合安全生产形势,针对容易出事的地方、容易被忽视的地方,以及经常看不到、想不到的地方,超前谋划,加强安全监管,确保安全生产。制度规定分析研判会结束后,形成安全生产风险分析研判纪要,印发给各成员单位和各县市(园区)贯彻执行。加强分析研判结果的运用,针对各行业领域的一般隐患问题和薄弱环节,研究制定针对性防控措施,加强源头防范;对重大安全风险、重大事故隐患,在加大防控整治的同时,落实行业包保责任;对消除难度较大的重大

事故隐患,由州安委会办公室提请州人民政府挂牌督办;对影响恶劣的,采取主流媒体曝光、实施联合惩戒、纳入“黑名单”管理等措施,督促及时整改落实。

突出提升安全生产管理水平,制定安全生产调度制度。该制度明确了安全生产调度由自治州分管领导和州安委会办公室进行调度;自治州分管原则上每月上旬开展一次调度,州安委会办公室原则上每周开展一次调度,也可根据工作需要随时进行调度。制度还明确了调度的对象和主要内容,重点督促县市(园区)、州安委会成员单位贯彻落实各级党委、政府关于安全生产重大决策部署和工作要求情况,督促生产经营单位贯彻落实安全生产有关法律法规、标准规范,视频监控现场安全管理、危险作业管控、风险防控、隐患排查消除、应急演练等。

突出以案促改震慑警醒,制定安全事故警示教育制度。该制度主要明确了安全生产警示教育重点从事故案例方面开展,侧重事故性质、直接原因、间接原因和对策措施等方面。自治州分管领导和每年组织分管行业领域部门召开一次警示教育会或者上一堂警示教育专题课。州安委会成员单位每年组织开展集中安全生产警示教育活动不少于两次。制度还规定州安委会成员单位要督促本行业领域生产经

营单位,将安全生产警示教育纳入全员安全培训重要内容,有针对性地加强安全风险管控和隐患排查消除,增强从业人员安全意识,提升自身安全生产水平。制度明确州安委会成员单位及时收集全国、自治区、自治州本行业领域发生的生产安全事故信息,组织专家或者本部门专业技术人员对事故发生的原因进行分析研判,并将事故相关资料及分析研判情况下发至各生产经营单位,督促其接受警示教育。

突出查出问题促整改夯实责任,制定安全生产通报制度。该制度明确了州安委会办公室安全生产通报的对象和形式,坚持问题导向,通报各行业领域安全生产工作存在的突出问题,督促各成员单位、各县市(园区)、各生产经营单位,针对存在的问题,举一反三制定落实安全防范措施,积极防范各类生产安全事故发生。制度明确安全生产通报采取分层级通报。主要通报工作责任落实不到位、履职不力的;各级考核巡查、督导检查发现存在突出问题,以及问题隐患整改消除不及时、不彻底的;生产经营单位存在严重违法行为的;存在重大事故隐患等六种情形。制度规定对典型重大事故隐患或违法违规行为在相关媒体进行曝光。

阿吾勒社区为老党员“送学上门”

本报讯 记者刘辉、通讯员张芮报道:近日,木垒县木垒镇阿吾勒社区干部来到78岁的老党员哈依沙家中,和他共同学习十九届六中全会精神,并向他赠送“学习包”。

据了解,阿吾勒社区党总支共有党员43名,其中高龄党员占一半以上。为确保学习的路上每个党员都不掉队,社区将关于十九届六中全会精神的纸质、音频、视频等学习资料装进“学习包”,针对部分老党员身体不好、行动不便、不能参加集中学习等情况,由社区干部以及社区党员带着学习材料“送学上门”,满足老党员的学习需要。

阿吾勒社区党总支书记杜彩艳说:“老党员虽然从工作岗位上退下来了,但共产党员的理想信念、党员的先进性不能退下来,我们要向老党员积极宣传新时代党的路线、方针和政策,让老树再发新枝。”

昌吉州审计系统业务骨干专题培训班开班

本报讯 通讯员朱晓霞报道:12月13日,昌吉州审计系统业务骨干专题培训班在州委党校顺利开班。

此次审计专题培训班得到了自治区审计厅和州委组织部及州委党校的大力支持,课程设置突出“专”和“精”,特邀州委党校讲师及审计厅多位专家授课,内容涉及十九届六中全会精神、经济责任、自然资源资产离任审计、审计整改等专题,同时还开展课下专题研讨交流活动。

通过此次培训,将有效提高昌吉州审计干部的政治理论素养和综合业务能力,开阔眼界视野,为审计干部履行好审计职责,助力审计高质量发展奠定坚实的理论基础。

州科技局举办培训班 助力企业高质量发展

本报讯 记者苻苻·马汗报道:12月1日,由州科技局举办的“聚焦科技创新 助力企业高质量发展”培训班在昌吉国家农业科技园区丝路科创中心的农科绿谷众创空间开班。

据了解,此次培训班为期三天,采用线上与线下相结合的形式,邀请相关领域专家学者为参加培训的高新技术企业代表授课。州科技局通过举办此次培训切实做好面向高新技术企业的科技服务、产业结构优化调整工作,提升企业自主创新能力,推动促进高新技术企业发展的各项政策措施落地见效,常态长效服务企业,推动我州科技型企业高质量发展。

州科技局党组书记、副局长葛伟娟说:“今年以来,州科技局强化创新主体培育,促进各类创新要素向企业集聚,着力发挥企业创新引领作用。通过不断加大创新政策激励力度,不断壮大创新主体队伍、不断完善企业创新平台、积极开展惠企政策培训、举办创新创业大赛等形式,提高我州企业创新能力,推动我州科技工作再上新台阶。”

曹成河:醉心环保事业 匠心铸就品质

本报记者 刘茜 通讯员 宋华敏

11月15日,CCTV-9纪录频道播出了献礼建党100周年·匠心精神系列纪录片——《净土》,讲述了一家民营企业砥砺前行、为人民群众创造美好生活的匠心故事。

这家企业就是位于昌吉国家高新技术产业开发区的新疆三吉隆环保科技有限公司。该公司成立于1997年,现已发展成为全疆唯一一家专业生产固废容器和环境用品,是集科研、开发、生产、销售、服务为一体的龙头企业。

在公司董事长曹成河看来,近年来,人们的环保意识逐渐增强,更加追求整洁的生活环境和高质量的生活品质。但是与生活密不可分的垃圾箱,却很少被人们关注。传统的公共垃圾箱采用开口式结构,堆积的垃圾敞露在空气中,由此引发种种环境污染问题。

为了解决传统垃圾箱存在的缺陷问题,曹成河带领团队苦心钻研,用了数十年时间,致力于研发和推广垃圾箱向地下化和智能化方向发展。

在踏入环保领域之前,曹成河原本从事建筑装饰行业,一次在国外考察中让他留意到国外垃圾清运系统和垃圾分类系统。曹成河回国后全身心投入相关产品研发,依照国外相关产品的结构,将国内的装卸式垃圾车改进为吊装式,自主研发了更适合新疆

地理环境的埋地式垃圾箱,极大地改进了垃圾回收方式。

开始研发设计埋地式垃圾箱后,曹成河便没有了白天黑夜的概念,没有了准点吃饭的意识,一门心思扑在研发工作上。正当他带着团队兴致勃勃地进行研发时,难题出现了,与国内通用汽车配套的液压升降器和电器成为研发的瓶颈。“难题要靠‘钻’来解决。”曹成河说。经过认真研究,曹成河认为借鉴汽车液压装置的技术是条可行之路。说干就干,他到山东、湖北、湖南等多家汽车生产厂家参观学习,向专家请教。经过近两年研发,与国内通用汽车配套的液压升降器和电器两块“硬骨头”终于被曹成河带领团队成功啃了下来。新疆三吉隆环保科技有限公司成为当时全疆第一家能生产液压式埋地垃圾箱的企业。

“当时我还以为攻克技术难题就圆满了,但没想到后续的推广工作比技术突破更加困难。”曹成河说。

由于遭遇产品推广难题导致企业资金周转困难,两名合作伙伴退出了,当时曹成河手上的现金还不足5万元。就在曹成河一筹莫展之际,他接到了一笔3000万元的垃圾箱订单,对方要求先垫资生产,产品交付投入使用后再付款。

生产资金从那儿来?曹成河发了愁。都说男儿有泪不轻弹,接到订单的当天夜里,一向坚强的曹成河流着眼泪把自己喝得酩酊大醉。第二天,他打起精神,赊材料、找工人,并忐忑地和工人们商量三个月后工资一起发。令曹成河感动的是,工人们都选择相信他,最终,这笔订单得以顺利交付。

在曹成河的带领下,公司成功打造了“三江龙”自主品牌,能生产16个品种的垃圾箱、污水处理设备等产品,帮助众多城市实现各类废弃物的分类、收集、无害化、减量化处理。目前,公司拥有22项实用新型专利,成功获批国家级高新技术企业,产品占据全疆80%的市场。曹成河被推选为自治区环境保护产业协会常务理事。

好口碑,来自好品质。随着“三江龙”牌埋地式垃圾箱被口碑相传,曹成河的团队及其产品也引起了各级政府及相关部门的重视,相关领导和专家对产品表示认可,并提供建设性建议,包括质量、防火性能、安全性能等。

如今,新疆三吉隆环保科技有限公司制定了数条行业标准,并得到自治区建设厅的认可,在全疆得以推广。为回馈社会,这几年,新疆三吉隆环保科技有限公司累计向全疆各地捐赠价值90多万元的产品。